

城区排水管网雨污将全部分流

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 韩聘



生活垃圾堆放小区路旁

部门:已整改

本报讯 记者陈希子报道:近日,一城区网民在咸宁网络问政平台上发帖咨询,自己居住的小区存在乱扔垃圾的不文明现象,希望相关部门能帮忙解决问题。

该网民表示,自己家住温泉体育路220号林泉山庄路段,经常有人把垃圾扔在居民门口和路上。严重影响其他居民生活。

针对该网民反映的问题,市城管执法委相关工作人员回复,经执法队员现场查看,并未发现随意抛弃垃圾,经向附近商户询问调查,温泉体育路220号林泉山庄附近有大量散户居住,因为环卫垃圾桶设置位置太远,部分居民图方便将生活垃圾就近堆放在路旁,严重影响了市容市貌。该委已向环卫局反映该问题,要求环卫合理设置环卫垃圾桶,同时加强该路段巡查、清扫力度,非常感谢市民们对咸宁市城市管理工作的支持,欢迎监督。

注册公司地址可以是住宅吗?

部门:提供相关证明材料

本报讯 记者刘念报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖咨询,注册信息科技类有限公司,注册地址能够是住宅地址吗?

市市场监管局有关工作人员回复称,根据《湖北省市场主体住所(经营场所)禁设区域清单》,该局对小区内市场主体实行住所(经营场所)“负面清单”管理,对以下四个种行为禁止设立:一是禁止设立生产经营、储存危险品(含易燃易爆品、剧毒品、放射性物品、腐蚀性物品);二是禁止开办互联网上网服务;三是禁止开办歌舞厅、电子游戏等营业性娱乐场所;四是禁止设立产生恶臭、异味的修理业、加工业。

依据《关于改进和规范基层群众性自治组织出具证明工作的指导意见》的规定,市场主体住所证明“申请人应当提供经营场所的不动产权属证明文件,有效租赁合同等;住宅改变为经营性用房的,申请人应当自行征求利害关系人的同意,并提供相关证明材料”。对于《不应由基层群众性自治组织出具证明事项清单(第一批)》所列的证明事项,现阶段如因政策措施衔接不到位或各类民商事主体明确要求,居民群众仍需办理的,基层群众性自治组织应本着便利居民群众办事创业的原则,对于属于自身职责范围内且能够核对的,据实为居民群众出具相关证明。对于出具相关证明可能涉及法律风险的,基层群众性自治组织可在详细调查核实情况、采取灵活多样方式组织居民群众议事协商的基础上,予以充分评估并预先防范。

小区配套设施不健全

部门:正在出台相关文件

本报讯 记者焦姣报道:近日,有网民在咸宁网络问政平台上发帖反映,咸安区肖桥大道学雅芳邻小区配套设施不健全。

该网民表示,自去年三月份交房以来,随着住户越来越多,小区内不仅健身活动设施没有,连歇脚的座椅也没有,更不用说儿童娱乐的设施了。希望政府相关职能部门能够引起重视,解决小区相关的休闲娱乐配套设施。

对此,市自然资源和规划局相关工作人员回复称,经查阅相关资料并现场踏勘,该项目在原城乡规划局申报名称为咸宁市中小学教师安居工程,开发建设单位为咸宁市安居工程有限公司,2013年3月下达规划设计条件,2014年1月该项目签订了国有建设用地使用权出让合同,咸宁市教师安居工程项目规划方案于2014年第一次专家评审委员会出具了专家评审意见,2014年进行了现场公示,2014年1月经该局审查并报市政府审批。按照该规划方案,规划配套有物业管理用房,社区管理用房及警务室等。

目前,市政府为了解决好民生,完善小区配套设施,正在出台文件要求相关职能部门清理相关小区配套设施情况,由相关开发公司进行配套完善。该局将按文件要求积极开展相关工作。



如何选购瓷砖

【网民咨询】近日,网民“六六”咨询,选购瓷砖,仅凭眼缘,看外表美观便下手,万一装修后会因其出现各种质量问题,经济损失不说,还很难补救,因此如何选购适合的瓷砖呢?

【记者打听】近日,咸安一装修师傅分享了选购瓷砖的几个小办法。

查尺寸。把几块瓷砖叠立起来,查看瓷砖厚、宽尺寸是否一致,300mm以下的瓷砖允许±1的偏差,300mm以上的允许偏差为±2mm。

看平整。任选两块“脸贴脸”对齐,缝隙越小说明瓷砖平整度越好。

观色差。将瓷砖平放于地,拼排成约一平方米观看,瓷砖是否颜色深浅不同或无法衔接。同一批货,色差基本不用担心,若为补货,则格外留神。

验防污。将涂鸦用的黑色水笔,在瓷砖的表面上涂画,过一会用普通清洗剂擦洗,看是否干净如初。

找毛病。有以下毛病的瓷砖不要选用:坯裂(表面有鱼鳞或橘皮样的裂纹)、针孔(表面有针刺状的小孔)、斑点(表面有异色污点)、麻脸(表面有凹陷小坑)、夹层(坯体有层状裂纹)、漏抛(抛光部位局部无光)等。

(咸宁日报全媒体记者 刘念 整理)

电动车如何上牌?

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 周华 钱璇

电动自行车、电动摩托车如何上牌?

电动车有着轻便、快捷的优点,一直是人们生活中常用的交通工具。近日,有部分市民骑着新购买的电动摩托车(俗称“电摩”)到交警部门办理注册登记,把电动摩托车当成了非机动车,上非机动车的牌照,结果没法办理。

那么,电动自行车、电动摩托车有什么区别?骑这些车都需要哪些条件?怎么上牌?需不需要考试?别着急,咸安公安分局交警大队交警为你一一解答。

电动自行车、电动摩托车有什么区别?

交警表示,一看外观上的区别。外观上,电动自行车需要有脚踏骑行功能,而电动轻便摩托车和电动摩托车则不需要脚踏板。

二看参数上的区别。参数上,电动自行车、电动轻便摩托车和电动摩托车的最高车速分别是:不大于25km/h,不大于50km/h,大于50km/h;整车重量分别是不大于55kg,可大于55kg,可大于55kg;电池电压对电动自行车的要求是不大于48V,对后者则没有限制。

三看载人上的区别。自行车、电动自行车在城市市区道路上不得载人,但安装有固定安全座椅的,可以附载一名身高1.2米以下的儿童,在其他道路上载人不得超过一人。而电动轻便摩托车不能载人,电动摩托车可以载一名成人。

交警介绍,电动自行车必须符合2019年4月15日正式实施的《电动自行车安全技术规范》强制标准的要求,取得国家电动自行车生产的“CCC”认证,在辖区交警大队车管所上电动自行车牌,纳入非机动车管理。

电动摩托车,则必须是符合《机动车运行安全技术条件》(GB7258-2017)的机动车安全技术标准,纳入国家机动车生产企业目录的产品,如果符合标准,则需要到辖区交警大队办理机动车注册登记,申领电动摩托车号牌,纳入机动车管理。

如果市民购买的电动车既不符合电动自行车也不符合电动摩托车的标准,则是非标产品,不能取得牌照和上路资格,可以要求商家退车,也可以向市场管理部门投诉,保障自己的合法权益。

电动轻便摩托车、电动摩托车分别应申请什么驾照?

交警介绍,如果车上的是电动自行车牌,则不需要办理机动车驾驶证,但需要在上电动自行车牌时进行必要的学习,掌握电动自行车驾驶所必需的法律、法规和安全常识。

而电动轻便摩托车、电动摩托车属机动车,在道路上行驶,按照道路交通安全

相关法规规定,车辆需要上机动车号牌,驾驶人在驾驶摩托车上路前必须取得摩托车驾驶证。申领摩托车驾驶证,则必须根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,到居住地辖区交警大队车管所报名学习,考试合格后领取摩托车驾驶证。

按照规定,驾驶电动轻便摩托车,需要申领的是F证,申领年龄范围是18周岁到70周岁。需要注意的是,有些电动车看起来形状较小,但设计最高时速超过50公里/小时,属电动摩托车,上普通摩托车车牌,持E证(普通摩托车)驾驶,申领年龄是18周岁到60周岁。持有D证均可以驾驶上述车辆。

考试流程都是一样的,分为三个项目,科目一是理论考试(交通法规和驾驶理论);科目二是场地考试,就是我们所说的绕桩、单边桥等,科目三是路考和安全文明驾驶常识考试。没有取得相应驾驶证驾驶普通两轮、三轮摩托车、电动轻便二轮摩托车上路行驶的,可以处200元以上2000元以下罚款外,还可以并处15日以下拘留。

电动摩托车申领号牌,需提供什么?

交警表示,新车上牌,未超标的电动自行车,需要携带购车发票、车辆合格证、车主身份证(本市以外机动车所有人还需提供本地居住证)和所购车辆,到交警大队车管所进行注册登记。

如果是电动轻便摩托车、电动两轮、三轮摩托车,需提供机动车合格证、机动车销售统一发票(注册登记联)、机动车交通事故责任强制保险凭证(交强险保单副本),机动车所有身份证件原件(本市以外机动车所有人还需提供本地居住证)和所购车辆,到交警大队车管所进行注册登记。

如果是旧车进行转移登记的,则需要买卖双方的身份证以及二手车交易发票,进行转移登记。

可以选个吉祥号吗?

据了解,我市电动车挂牌管理与机动车挂牌管理方式有所不同,电动车登记挂牌使用全省统一的登记管理系统,按照业务办理顺序,依次生成号牌号码,确保发放公平公正。

通俗地说,电动自行车的车牌跟电动摩托车、汽车挂牌不一样。电动摩托车、汽车车牌是随机从号牌池里生成50个号,车主从中挑选,具有一定的不确定性。而电动自行车车牌是按照业务受理的流水顺序由系统自动产生的,谁办的早,谁的号就靠前。

交警提醒,电动自行车和电动摩托车挂牌都不是人工确定号码,如果有非法中介和商家鼓吹买卖车牌,千万要当心,这是骗局。